1¢¢S4 Devoir de contrble n°1
Mercredi 3 Octobre 2007.

1) Voici la représentation graphique d’une fonctibdéfinie sur l'intervalld =[-8 ; 8 ]:

Sans justifier vos réponses, par simple lecturphicae, compléter les phrases suivantes:
Le maximum def surl est ......... [l est atteint POUN ©........ccoeevviimmm e e

Le minimum def surl est ......... Il est atteint pour :............ccooeiiiieinenn.
L'image del @St .......eevieeiiiiiiiiiieiiiiee et e

Les antécédents del SONt ........cceeeeveeeeeiiiiiiiiiieeee e e s

La fonction f est strictement CroiSSANTE SU ...........commmmmreeeeeeennrrieereeaeeesenrinneeeeeeeeenes
La fonction f est strictement dECroiSSANE SUK ........cceeeeeeeiiiiieiiiie e eeieeeee e

La foNCtioN f @St CONSLANTE SUK ....neee et eemn

FUX)Z 0 TOISTUE ..ttt ettt et et e te e e eae et e e e eneemnaseee e e e aeereas
LorsquexT[0; 7], 0N @:f (X)0 wiiuiiiiecieee et
LSy I R O I N T TE=To U= 4 O

Le tableau des variations de la fonctibest:
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I1) Dans chacun des cas ci-dessous, en précisanhsemile de définition, donner un exemple de
fonction f pouvant convenir :
1) f estimpaire et bornée. 2)est paire et non bornée.

3) f est périodique de périodet2 4) f est majorée par 0.
5) f est une fonction trinbme du second degré ayantamines -—2 ; 1.

6) f estune fonction trinéme du second degré ayantpeximum f (2)=—1.

I11) f est une fonction trindme du second degré telle poer toutx€R: f (x] =ax?+bx + c.
A est le discriminant dé (x).
Quatre tableaux de variations et quatre tableasigiees sont représentés ci-dessous.

Pour chaque tableau, détermineasiO oua<0 etsiA>00ouA<0ouA=0.

X |—0 1 +o0 X |—o 1 +00
1 -1
(%) / \ f(x) / \
tableau n° 1 tableau n° 2
X | —o0 1 +00 X | —0 1 +00
f(x) \ / f(x) \ /
-1 0
tableau n° 3 tableau n° 4
X —00 +o0 X —00 +o0
f(x) - 0 - f(x) +
tableau n° 5 tableau n° 6
X —0 +00 X —0 2 +00
f(X) - 0 + 0 - f(X) + 0 - 0 +
tableau n° 7 tableau n° 8

V)
1) Démontrer que, s et ¢ sont des réels de signes différents,
alors I'équatiorax® + bx+ c= 0 posséde deux solutions ddRis
2) Fabriquer un exemple qui montre que la récipeode la propriété prouvée a la premiéere
question est fausse.
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V) Dans chacun des cas suivants,

+ Résoudre danBI'équationf (x)=0.

« Etudier le signe dé (x) .

« Lorsque cela est possible, factoriderx) sous forme d'un produit de facteurs du premier de-
gré. Si la factorisation n’est pas possible, écfitex) sous forme canonique.

1) f (x)=x>—x+ 1.
2) f (x)=—5x*+ 30 x— 45.
3) f (x)=x2—x—1.
4) f(x)=V3x2—4x++3.

VI) Soit f la fonction définie suR par : f (x)=3(x— 2]+ 1. On décomposé a I'aide de quatre

fonctionsa, b, c etd telles quef =d ccoboa de la fagon suivante :
a b c d

X o X—2 m (x=2)2 » 3(x=2)2 » 3(x—2)*+1-

1) Donner les formules de calcul déx), b (x), c(x) etd (x].

2) Indiquer le sens de variation des fonctian®, c etd .

3) En déduire qué est strictement décroissante $to ; 2|.

4) Prouver quef possede un minimum. Quel est-il ? Pour quellewale x est-il atteint ?

VII) Ci-dessous est tracé le tableau des variatiomeedonction f définie sur [-2 ; 2].

X -2 -1 0 1
1

2
_0
Variations def I 0 — / \§
>~_4 -3

Ci-dessous est tracé le tableau des variationgdanctiong définie sur [-4; 1].

X -4 -3 0 1
2

3
Variations deg T 0 / 7
\A
-1

On définit les fonctions, b, ¢, d ete par les formules :
a(x)=f(x)+2 b(x)=f (x+ 2
clx)=[f(x]]? d(x)= f (% elx)=g|f (x]

Pour chacune des fonctioasb, c, d ete , déterminer son ensemble de définition et soR sen
de variation. Résumer cela dans un tableau detizarsa

La rédaction des raisonnements aboutissant a EHusion n’est pas exigé. En revanche, des
tableaux de variation adaptés peuvent étre effinané utilisés comme support aux raisonnements,
comme cela avait été réalisé en classe.
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